



РЕЦЕНЗІЯ

на монографію Костянтина Безвершого «НЕПРЯМІ ВИТРАТИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОБЛІКОВО- КОНТРОЛЬНИЙ АСПЕКТ»

(К: Центр учбової літератури,
2013. – 276 с.)



В умовах функціонування ринкової економіки для кожного суб'єкта господарювання пріоритетними завданнями із забезпечення ефективності його діяльності є оптимізація структури витрат, підвищення рівня дохідності, залучення інвестиційних ресурсів тощо.

У процесі управління витратами підприємства використовують різні методи та підходи, які потенційно можуть впливати на величину та структуру як окремого виду, так витрат загалом. Особливістю нинішніх методів є їхня варіативність і здатність ураховувати вимоги окремих підприємств і галузей.

Тому не дослідивши питання методики обліку витрат діяльності, складно дійти висновку щодо об'єктивності інформації про формування прибутку, яку можна отримати лише в підсистемі управлінського обліку.

З урахуванням викладеного науково-практична значущість проблеми обліку і внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств не піддається сумніву, що безумовно засвідчує актуальність завершеної наукової роботи.

Монографія є ґрунтовним дослідженням теоретико-методичних засад обліку та контролю непрямих витрат у системі управління промислових підприємств. Структура та зміст роботи, логіка викладення результатів дослідження свідчать про компетентність автора в питаннях, які він розкриває.

Науковий інтерес до змісту монографії обумовлений самою методикою дослідження, основу якої складають елементи інтегральної концепції розвитку наукових знань. Її суть полягає в поєднанні історичного методу, методів аналізу та синтезу під час дослідження теоретико-методичних засад підсистем

обліку і контролю в системі управління промисловим підприємством.

Монографія складається зі вступу, трьох логічно пов'язаних розділів, які відображують дослідження непрямих витрат промислових підприємств у обліково-контрольному вимірі, стану проблем у підсистемах обліку та контролю щодо управління непрямими витратами підприємств, теоретико-методичних засад обліку та контролю непрямих витрат промислових підприємств, а також низки висновків до кожного розділу і монографії загалом, списку використаних джерел (251 назва), 25 додатків.

У першому розділі «**Теоретичні засади обліку і контролю непрямих витрат промислових підприємств**» відображено економічну суть категорії витрат і поняття «непрямі витрати»; запропоновані напрями поліпшення існуючих класифікацій непрямих витрат промислових підприємств. На основі аналізу організаційно-технологічних особливостей підприємств приладобудування доведено необхідність урахування їх впливу на побудову системи обліку і контролю непрямих витрат українських промислових підприємств.

У другому розділі «**Непрямі витрати промислових підприємств в обліково-управлінському аспекті**» висвітлено методика й організацію обліку непрямих витрат промислових підприємств для потреб управління. Розроблені автором форми первинної документації мають практичну цінність для окремих ділянок обліку непрямих витрат, а саме: витрат на утримання та експлуатацію легкового службового автомобіля, на службові поїздки працівника, на канцелярські товари, з обліку виплати заробітної плати на карткові рахунки працівників, обліку приймання-передавання бутлів питної води.

В методологічному напрямі автор репрезентував зміни до чинного Плану рахунків, реєстрів бухгалтерського обліку, показників фінансової звітності. Зокрема, вагомим внеском в облікову наукову думку і практику, зорієнтованого на потреби внутрішньогосподарського (управлінського) обліку, є розроблена і вперше запропонована в роботі методика організації зведеного обліку непрямих витрат за рахунками 91 «Загальновиробничі витрати», 92 «Адміністративні витрати», 93 «Витрати на збут» та 94 «Інші витрати операційної діяльності». Теоретично обґрунтовані зміни в методиці обліку непрямих витрат підкріплені відповідною кореспонденцією бухгалтерських рахунків з обліку загальновиробничих і адміністративних витрат, витрат на збут та інших витрат операційної діяльності.

У третьому розділі «**Організація та методика внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств**» розкрито організаційні та методичні підходи до проведення внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств. Зокрема, з'ясовано суть внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат; визначено мету і завдання, об'єкти та суб'єкти, метод і методичні прийоми такого контролю; уточнено інформаційну базу, яку використовують під час його здійснення; запропоновано модель підсистеми

внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат як складової системи внутрішньогосподарського контролю промислових підприємств; розроблено методику оцінки ефективності внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств.

Висновки, наведені в монографії, узагальнюють результати проведеного дослідження за окремими позиціями і в сукупності становлять значний науковий інтерес для фахівців у сфері бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту.

Загалом, результати дослідження, здійсненого кандидатом економічних наук, головним бухгалтером ТОВ «Нью-Паріс» Костянтином Безверхим, сприятимуть розвитку фінансового і управлінського обліку, внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат в умовах нинішніх динамічних змін як внутрішнього, так і зовнішнього економічного середовища.

Монографія має теоретичне і практичне значення, відображує результати наукових досліджень автора, презентує вирішення вкрай важливих та актуальних проблем. Вона буде корисною для науковців, студентів, аспірантів і викладачів вищих навчальних закладів України, бухгалтерів, економістів і менеджерів підприємств за різними видами економічної діяльності.

Рецензент: Василь Дерій, доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри економічного аналізу і статистики Тернопільського національного економічного університету

Матеріали даної монографії були опубліковані в журналі «Бухгалтерський облік і аудит» за розділами:

Розділ II. «**Непрямі витрати промислових підприємств в обліково-управлінському аспекті**»:

- шляхи удосконалення первинного обліку непрямих витрат, пов'язаних з виплатою заробітної плати (2010. – № 3. – С.24–29 (0,5 друк. арк.);
- непрямі витрати підприємства: облік витрат на придбання питної води та оренду кулерів (2010. – № 7. – С.14–21 (0,45 друк. арк.);
- сучасні підходи до вдосконалення обліку непрямих витрат на збут, рекламу і маркетинг (2010. – № 12. – С.14–19 (0,7 друк. арк.);
- бюджетування як дієвий інструмент управління непрямыми витратами промислових підприємств (2011. – № 4. – С.31–47 (0,9 друк. арк.);

- непрямі витрати в контексті податкової та фінансової звітності: обліковий аспект узгодження показників (2011. – № 6. – С.23–33 (0,7 друк. арк.);

- організація первинного обліку непрямих витрат промислових підприємств (2012. – № 2. – С.16–23 (0,7 друк. арк.);

Розділ III. «**Організація та методика внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств**»:

- ефективність або ефект від впровадження внутрішньогосподарського контролю непрямих витрат промислових підприємств (2011. – № 2. – С.36–47 (0,8 друк. арк.).